

2010廣州亞運會

16TH ASIAN GAMES Guangzhou 2010

▼女子場地記分賽數員選手連環相撞的一刻 新華社

炒車肋骨骨裂 爬起負傷奮戰 黃蘊瑤奪銀有血有淚



【本報記者李恆基廣州十六日電】當很多香港女孩被標籤上「嬌生慣養」、「被縱壞」這些負面形容詞時，香港單車隊女將黃蘊瑤今天展示出永不言敗的「港女」堅毅精神。在今早的亞運場地單車女子記分賽決賽，與隊友刁小娟經歷驚心動魄的「炒車」事故後，黃蘊瑤忍受肋骨骨裂的痛楚賽到最後，並在最後一個衝刺點獲分，爭得一面有血有淚的銀牌。賽後她泣不成聲地稱：「我沒想過放棄，因為奧運再沒有記分賽，這場記分賽對我好重要！」

經過今日賽事，港隊在廣州亞運會已取得十一面獎牌。今日取得的獎牌如下：金牌：耿曉靈（女子武術長拳）；銀牌：香港男子單車隊（張敬樂、張敬輝、蔡其皓、郭灝霆）（男子單車團體追逐賽）、黃蘊瑤（女子單車場地記分賽）；銅牌：吳安儀（女子桌球6紅球個人賽）。香港以三金五銀三銅位列獎牌榜第五位。

記分賽未言棄見堅毅

驚心動魄的「炒車」意外在第39圈由韓國運動員羅雅凜引發，跟在後面的黃蘊瑤翻車倒地，以28分領先的刁小娟閃避不及撞中黃蘊瑤後連人帶車向前翻飛，慘叫聲中落地右肩脫臼，日本運動員萩原麻由子高速撞中黃蘊瑤的身體後也倒地不起，中國的湯科蓉在意外中也受傷。

當另外4人都在賽道旁痛苦呻吟之際，連受兩記撞擊的黃蘊瑤卻堅強地站起來繼續比賽，並且按總教練沈金康的指示，在最後幾圈突圍領放以防在亂戰中失控，最終增添3分以27分從後趕上獲銀牌，中國運動員劉馨以34分摘金。

港隊職員在比賽後以膠布及直板簡單地固定了黃蘊瑤肋骨傷處，頒獎禮後送往廣州市中醫院接受檢查，證實右邊肺部有輕微氣胸，右側前肋骨局部骨皮質斷裂，下午已出院返回賽場。刁小娟因肩膊

脫臼而要留醫。

曾在全國場地冠軍賽「炒車」骨折的黃蘊瑤說，落淚並非受傷，而是獲獎牌太過激動：「不是痛而喊，是因為激動，始終這是國際大賽最後一次記分賽，奧運已取消了記分賽；即使世界杯都只餘一站會有，這個打擊對我頗大，因為我練習9年了……」黃蘊瑤稱，受傷仍堅持下去，是不想辜負教練和所有人的期望，以及為刁小娟而戰：「隊友炒車不能再上場，希望自己可以踩埋她的一份。」

沈金康惜刁小娟退賽

港隊總教練沈金康強調，記分賽出意外很平常，惟他也被黃蘊瑤的精神感動：「其實她比得很艱難，能堅持踩完是個奇迹。她摔倒了還堅持爬起來繼續騎，我很感動。」沈金康還對刁小娟的退出感到可惜，稱如非意外，刁小娟應有能力奪金。

黃金寶也為刁小娟因傷未能繼續比賽感到可惜：「黃蘊瑤與刁小娟未炒車前已在前4位，如果她（刁小娟）跌倒後能再上場，以她的衝刺能力應可有成績。」



▲黃蘊瑤在領獎台上忍不住痛哭
李恆基攝



曾蔭權曾德成表揚黃蘊瑤

【本報訊】香港女子單車代表黃蘊瑤於比賽中不幸受傷，但仍奮起負傷完成比賽獲得銀牌。特首曾蔭權、民政事務局局長曾德成，都表揚了黃蘊瑤的堅毅精神，並祝願她與另一位受傷的港隊代表刁小娟早日康復，再戰賽場。

曾蔭權在網誌上表示，港隊選手在今屆亞運中至今表現出色，短短數天已為香港奪得11面獎牌，成績令人鼓舞。他說：「女子單車選手黃蘊瑤，雖然在場地記分賽中不幸受傷，但仍堅持作戰到底，最終奪得銀牌，她不屈不撓、堅忍不拔的體育精神，實在值得我們尊敬與學習。」他祝願，兩位受傷的選手黃蘊瑤及刁小娟，早日康復，再戰賽場！

祝願受傷健兒早日康復

曾德成祝賀港隊昨日在亞運會取得一金二銀一銅獎牌的驕人成績。曾德成說：「香港運動員今日（昨日）在多個項目奮力作賽，再奪得四面獎牌，成績優異。我希望他們的表現能激勵香港運動員，在其他賽事項目中發揮最佳水準。」

對於在女子單車場地記分賽中因意外而受傷的香港運動員黃蘊瑤，曾德成說：「黃蘊瑤在意外後仍堅持繼續比賽，最後勇奪銀牌，發揮高度的體育精神，十分感人，實在令大家欽佩。」

曾德成並致電香港單車隊總教練沈金康，託他轉達對黃蘊瑤及刁小娟的慰問，祝願二人早日康復。

炒車7女將均無大礙



▲黃蘊瑤賽後要坐在輪椅上接受香港傳媒訪問
本報攝



故中。其中包括中國選手湯科蓉、香港選手黃蘊瑤、刁小娟，韓國選手羅雅凜和日本選手荻原麻由子。

中國隊的湯科蓉仍舊在醫院觀察，受傷部位主要在肩部，有出現骨折現象，但目前沒有大礙。香港隊領隊洪松蔭說，香港選手黃蘊瑤在廣東省中醫院的檢查報告顯示，黃蘊瑤出現右側氣胸，

伴右肺輕度挫裂傷，右側第6前肋局部骨皮質斷裂；另一名選手刁小娟左臂脫臼，但兩名選手傷勢都並不嚴重。洪松蔭表示，二人能否於餘下賽事再比賽，仍要視乎她們的傷勢復康進展。

黃蘊瑤在摔倒後，重新爬起來堅持跑完全程，並最終獲得銀牌。另一名中國選手劉馨以34分的成績獲得金牌。上屆季軍泰國選手參彭·農達信積25分獲銅牌。

日本選手荻原麻由子在決賽中摔傷兩次。她的教練吉井功治說，第一次摔倒後，她爬了起來繼續騎行，但當第二次撞車時，她的腰部受到強烈撞擊，所以無法繼續比賽，雖然疼痛明顯，但情況並不嚴重，休息幾天後，她還將繼續參加公路單車賽。

耿曉靈長拳攬港隊第3金

【本報記者吳以琳廣州十六日電】港隊勇奪亞運會第3金！今日在南沙體育館舉行的女子長拳比賽中，港武術隊代表耿曉靈打出9.75分的高分，最終在14名選手中脫穎而出，摘下桂冠。

耿曉靈小檔案

出生日期	1984年2月16日（26歲）
身高	1米52
體重	46公斤
參賽項目：	武術女子長拳
主要成績	
2007年	世界武術錦標賽女子刀術銀牌、女子長拳銅牌
2008年	北京武術比賽女子刀術棍術全能金牌、亞洲武術錦標賽女子長拳銀牌
2009年	東亞運動會女子刀術棍術全能金牌、世界武術錦標賽女子刀術金牌
2010年	世界武搏運動會女子長拳銀牌 廣州亞運長拳金牌

耿曉靈在今早排第2位出場，動作發揮得淋漓盡致，結果獲得9.75分，順利收穫金牌。

馬來西亞選手珊迪吳以9.67分居於次席，印尼運動員陳慧嘉、日本的平岡友希雙雙以9.66分取得銅牌。

耿曉靈透露小時因調皮愛動，逐漸對武術產生興趣，除了可以邊玩邊練外，亦可以到處表演、享受觀眾的喝彩歡呼。耿曉靈又細述與恩師于立光的情誼，她說：「多年前在河南訓練時，我會見過老師，但當時沒有特別在意。」

耿曉靈透露小時因調皮愛動，逐漸對武術產生興趣，除了可以邊玩邊練外，亦可以到處表演、享受觀眾的喝彩歡呼。耿曉靈又細述與恩師于立光的情誼，她說：「多年前在河南訓練時，我會見過老師，但當時沒有特別在意。」

耿曉靈透露小時因調皮愛動，逐漸對武術產生興趣，除了可以邊玩邊練外，亦可以到處表演、享受觀眾的喝彩歡呼。耿曉靈又細述與恩師于立光的情誼，她說：「多年前在河南訓練時，我會見過老師，但當時沒有特別在意。」



直到05年全運會，我在比賽中出現失誤，很不開心，那時是我人生的低谷，一度有退役的念頭。後來老師叫我到香港交流一下，為我打開了人生另一扇窗。感謝老師給我重生機會，他就是父親一樣。」

今日的男子太極劍、太極拳方面，港隊黑志宏以19.26分取得第5名，冠軍為得到19.80分的中國選手吳雅楠。

港武術隊在今屆共收穫1金2銀（耿曉靈奪金，賀敬德、鄭天慧摘銀），總教練于立光表示對成績感到滿意，又認為港隊成員年輕，故可繼續保持好成績。



▲耿曉靈在比賽時英姿颯颯

本報攝

「丟東西」體現中國式熱情

本報記者呂劍

亞運有關人員的行李特別重視，並全部統一標記好了紅絲帶。也正因為比較雷同，運動員下飛機領取行李的時候，以為是隊友的行李，便順手幫忙提走。陰錯陽差，亞運相關人員同樣受到了廣州機場人員的特別禮遇，檢查程序節減，這件行李沒有見到主任便輕鬆地走出了機場，問題最終得以解決。

阿薩巴是科威特泰拳道的運動員領隊，居住在亞運村。今天他帶領隊員到比賽場館廣東省體育館進行場地熱身和稱體重，證件丢失讓他十分懊惱。當她用英文向志願者求助的時候，志願者吳彩嬌、梁嘉琪立即問清原由，並即時上報場館協助妥善處理，爲了

安慰該領隊，有志願者還送了礦泉水……阿薩巴感動地說：「中國人太熱情了！」

同一天發生的兩件事情，一件是因爲熱情而造成了工作失誤，反而帶來了麻煩。一個是因爲出現了困難，得到了熱誠友好的幫助。儘管兩種結果不同，但是大家的心情一樣，都是希望亞運會能夠開展的更順利，把廣州更好的印象留給大家。在亞運會如火如荼的過程中，我們希望有更多的便利、更多的服務給到來到廣州的朋友，只是需要，我們的服務除了熱情，還需要再多一點點認真。

【廣州十六日電】

終嘗「採金」滋味

本報記者吳以琳

終於見證香港奪金的一刻！無緣目睹前兩金誕生的小記，今天終於「採金」成功，有幸採訪了耿曉靈的奪金時刻。1金「在手」的小記，忍不住高呼：「我擺脫了『剋金』戰士的污名！」

之前數天的工作安排，小記剛好沒排在第1，但還有數名選手沒有出場，小記不禁爲自己的「首金」捏一把汗。最後出場的馬來西亞選手珊迪吳表現不俗，令小記膽戰心驚，直到屏幕打出9.67分的成績，才鬆了一口氣！

【廣州十六日電】



亞運走筆

今午，空手道技術官員服務主管趙光茹心中坎坷不安，她剛從北京乘飛機到廣州，行李包就「丟失」了，來到廣東省體育館時，她手裡只有一張白雲機場給的「未領取託運行李」證明；科威特運動員的領隊阿薩巴在乘大巴到廣東省體育館的時候，工作牌不慎脫落不知去向，他擔心回不了亞運城運動員村。整整兩個小時，趙光茹和京穗兩個機場保持密切聯繫，不斷詢問自己的行李行蹤。最後總算弄清楚了，原來她的行李和中國運動員的行李包一樣，由於空運服務的團隊對



採訪手記

終於見證香港奪金的一刻！無緣目睹前兩金誕生的小記，今天終於「採金」成功，有幸採訪了耿曉靈的奪金時刻。1金「在手」的小記，忍不住高呼：「我擺脫了『剋金』戰士的污名！」

之前數天的工作安排，小記剛好沒排在第1，但還有數名選手沒有出場，小記不禁爲自己的「首金」捏一把汗。最後出場的馬來西亞選手珊迪吳表現不俗，令小記膽戰心驚，直到屏幕打出9.67分的成績，才鬆了一口氣！

【廣州十六日電】